

黄坤明王伟中林克庆会见新加坡总理李显龙

新快报讯 3月29日上午,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省政协主席,省委常委、广州市委书记林克庆在广州会见了来粤访问的新加坡总理李显龙一行,双方就深化粤新务实合作、推动共赢发展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对李显龙一行的到访表示欢迎,对李显龙长期以来对粤新交流合作的高度重视和大力推动表示感谢,并简要介绍了广东经济社会发展特别是推进粤港澳大湾区建设情况。他说,广东与新加坡有着深厚的交往基础,近年来在中新与时俱进的全方位合作伙伴关系框架下各项合作展现良好势头。当前,广东正深入学习

贯彻党的二十大精神和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,扎实推进中国式现代化的广东实践,坚定不移深化改革扩大开放,高水平推进粤港澳大湾区建设,努力在高质量发展上走在前列、当好示范,这为双方面向未来持续深化合作创造了广阔空间。我们愿同新方一道,按照习近平总书记同总理阁下同就发展中新关系达成的重要共识,紧紧抓住新的历史机遇,积极推动粤新互利合作向纵深发展,切实发挥好广东—新加坡合作理事会等平台机制作用,进一步密切沟通对接,高水平推进中新广州知识城联委会、深圳—新加坡智慧城市执委会、广东—淡马锡

联委会三大合作平台建设,将之打造成为具有示范意义的标志性合作项目,持续深化双方在经贸投资、智慧城市、数字经济、生物医药、普惠金融、科技教育、人文旅游等领域务实合作,推动结出更丰硕的成果,实现更高质量的互利共赢发展。总理阁下曾多次访问广东,一直致力于推动粤新深化全方位合作,希望通过总理阁下同此访,进一步加强两地多层次多领域交流交往,不断加深相互了解,有力增进两地人民友谊。也欢迎更多新加坡企业来粤投资兴业、做大做强,共享广东发展红利。

李显龙表示,很高兴再次来到广东访问,通过此次欣喜地看到广东各项建设又

取得新的重大进展,特别是在推动高质量发展上展现出令人振奋的新气象新面貌。一直以来,广东在推动中新两国合作中发挥着重要作用,新形势下双方深化合作有着广阔天地。期待同广东继续保持紧密互动,用好新粤合作理事会等高层沟通机制,积极参与粤港澳大湾区建设,合力开发建设好广州知识城、深圳智慧城市等重点项目,着力在产业升级、金融开放、城市更新、人才培养、文化旅游等领域开展更深入、更广泛的合作,推动取得更大务实成效,更好造福两地人民。

中国驻新加坡大使孙海燕,省领导张晓强、王瑞军、张新参加会见。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

国台办:统一之后台湾同胞将享受到实实在在的好处

据新华社电 国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示,在一个中国原则基础上实现国家统一,是历史大势,是正道。统一之后,台湾同胞将享受到实实在在的好处。

在回答相关提问时,朱凤莲说,统一后,台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下,台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重,台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

统一后,两岸经济合作机制化、制度化更加完善,以大陆市场为广阔腹地,台湾经济发展空间更大,竞争力更强,产业链供应链更加稳定通畅,创新活力更加生机勃勃。长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题,特别是缺水、缺电等民生问题,可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入尽可用于改善民生,多为老百姓办实事、办好事、解难事。

统一后,台湾的文化创造力将得到充分发扬,两岸同胞共同传承中华文化、

弘扬民族精神,交流互鉴、化育后人,台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后,台湾同胞的国际发展空间将更大,在国际上腰杆会更硬、底气会更足,更加安全、更有尊严,共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示,希望越来越多台湾同胞清楚认识到,坚持一个中国原则,两岸关系就能改善和发展,和平统一前景就能得到维护;背离一个中国原则,两岸关系就会紧张动荡,台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉,两岸同胞当团结一心,积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

在回答有关两岸直航航线复航的问题时,朱凤莲表示,希望台方采取切实行动落实其提出的“恢复两岸空运客运航点之规划”,保障两岸有关直航航点尽快复航,为两岸空中直航办实事,为大陆同胞台商往来两岸提供便利。

针对广大台胞对海上客运直航也能

早日复航的期盼,朱凤莲表示,我们高度重视并已全面做好相关准备。两岸间恢复正常海上客运航线大陆方面已不存在任何障碍,希望民进党当局倾听民众呼声,予以积极回应,尽快全面恢复两岸海上客运航线通航。

朱凤莲说,年初以来,大陆经济和社会生活快速全面恢复正常,两岸同胞交流交往的热情高涨,来大陆参加线下交流活动的台胞越来越多,呈现出文化交流持续热络、民俗信仰交流内容丰富、青年交流形态多样、体育与新闻交流精彩纷呈四个特点。

据介绍,接下来,在经贸交流方面,台湾工业总会等拟组团来访,第二届两岸企业家共谋高质量发展论坛、首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛等一些地方涉台经贸活动也在紧锣密鼓筹备中。广西、四川、重庆将举办多项两岸文化交流活动,浙江、天津、湖南将举办棒球联赛等青年交流活动,陕西、河南、山东、山西等地将开展民俗信仰交流。

网络视听超越即时通讯成第一大网络应用

据新华社电 作为第十届中国网络视听大会的重要活动,中国网络视听节目服务协会3月29日在成都发布《中国网络视听发展研究报告(2023)》。报告显示,截至2022年12月,我国网络视听用户规模达10.40亿,超过即时通讯成为第一大互联网应用。

报告称,2022年泛网络视听产业的市场规模超过7000亿元,短视频和网络直播领域贡献了主要增量。其中,2022年网络直播用户规模达7.51亿,超过综合视频成为仅次于短视频的网络视听第二大应用。

报告中多个数据显示,网络视听已经不再只是娱乐的手段,开始成为获取信息、学习知识的渠道,具有看新闻、学知识需求的短视频用户占比超过了30%。此外,与2021年相比,各类用户对短视频使用率均有所上升,其中50岁及以上、小学及以下学历的用户使用率均增长了5个百分点以上,意味着短视频进一步向各类网民群体“渗透”,成为互联网的基础设施。

首单液化天然气跨境人民币结算交易完成

据新华社电 28日,我国首单以人民币结算的进口液化天然气(LNG)采购交易达成,标志着我国在油气贸易领域的跨境人民币结算交易探索迈出实质性一步。

据了解,此单交易是中国海油与道达尔能源在上海石油天然气交易中心达成的,LNG资源来自海合会国家阿联酋,以人民币结算的进口LNG成交量约6.5万吨。

海关总署数据显示,2022年,我国进口原油超过5亿吨,进口天然气超过1亿吨,其中,LNG进口量为6344万吨。随着国际市场对人民币接受程度的提高,油气贸易双方尝试采用人民币结算的条件日趋成熟。

中国海油副总经理俞进表示,此次推动国际LNG采购以人民币结算,是中国海油对促进能源贸易全球化发展、打造LNG交易多元化生态的有益实践。上海市发展改革委总经济师陈国忠表示,上海石油天然气交易中心联手中国海油开展国际LNG贸易人民币结算,有利于促进国际国内市场对接,以及国内外两种资源高效循环。

马英九前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊

据新华社电 临近清明寄哀思,中国国民党前主席马英九一行29日参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,深切悼念遇难同胞。马英九受访时表示,历史绝不可遗忘,我们所有中国人都应自立自强,才不会被人欺凌、任人宰割。

上午9时30分许,马英九一行抵达侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,来到“古城的灾难”大型雕塑前,手持鲜花,集体肃立。

“300000”的醒目大字,铭刻着全体中华儿女无比沉痛的一段集体记忆。1937年12月13日,侵华日军攻占南京后,制造了南京大屠杀惨案。死于惨案人数多达30万,这是远东国际军事法庭和南京审判日本战犯军事法庭的最终宣判。

进入这座建于侵华日军南京大屠杀

江东门集体屠杀地及遇难同胞丛葬地的遗址型纪念馆,马英九一行一路神情凝重,面对“古城的灾难”雕塑,献上花篮,集体默哀,凭吊遇难同胞。

随后,马英九一行走进展厅,参观《南京大屠杀史实展》,了解南京沦陷前的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的南京、战后调查与审判等方面的情况。

“关于南京大屠杀历史的书籍、照片,我看了一些,但从来没有一次像今天受到这么大的冲击。因为这是人类历史上罕见的野兽般行为,中国人是最大受害者。”马英九受访时表示,身为中国人,不管在海峡哪一边都应自立自强,面对外来欺凌要勇敢抵抗。我们这次带学生来的目的,就是希望他们可以了解也许

在台湾了解不够的事情,作为自己往后发展的重要参考。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于1985年8月建成开放,馆内大量珍贵文物史料以无可辩驳的事实,向世人讲述当年的历史。3个基本陈列共展出近4000幅照片、近万件文物藏品、260多部影像资料,还保存“万人坑”遗址,建有雕塑广场、悼念广场、祭场、和平公园、胜利广场等。

据了解,纪念馆多年开展对台交流,举办了第四届海峡两岸抗日战争史学术研讨会、纪念台湾光复75周年视讯交流活动等。2018年,纪念馆赴台举办《以史为鉴 民族复兴——南京保卫战暨南京大屠杀史实展》,在新北市沪尾炮台,两岸同胞共同为南京大屠杀遇难者举行了公祭仪式。

第八批国家组织药品集采开标 39种药品平均降价56%

据新华社电 第八批国家组织药品集中采购29日在海南省陵水黎族自治县产生拟中选结果,共有39种药品采购成功,拟中选药品平均降价56%,按约定采购量测算,预计每年可节省167亿元。

此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,将大幅提高抗病毒药物可及性;常用降压药氨氯地平阿

托伐他汀钙片降价48%;治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,价格降幅80%。此外,一批抗菌药物价格有效降低,去除了抗菌药物滥用的经济动因,有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍,此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格,其中包括5家国际药企的5个产品,169家

国内药企的247个产品,投标企业中选比例约70%,平均每个品种有6.5家企业入选,供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来,国家医保局开展八批国家组织药品集采,共纳入333种药品,平均降价超50%。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。